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Exercice N°1 (4 points)

Dans la figure ci-contre on a tracé la ¥
courbe représentative d’une fonction f

définie sur IR\{2}. e
Par lecture graphique :

1/ Déterminer :
a/ Les intervalles sur les quels f
est continue.

b/ Les intervalles sur les quels f

est derivable. .

2/ Déterminer sans justification : .
al £7(-3) ; fg(-2) ; fa(—2) 5 £7(0).
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3/ Déterminer, en justifiant :

. 5f(x)+2x+6 . B (Fe0) 20 +1
a) xllms x+3 b) xl—l>rJPoo f(x) —x ©) xllrzlz (x+2)?
Exercice N°2 (7 points)
2 —

% si x<1

Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = )
P (x) VX2 —x+x six>1
1 six=1

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repéere orthonormé (O, 1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 1.
b/ Etudier la dérivabilité de f en 1. Interpréter graphiquement les résultats obtenus.

2/ a/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite d’équation : y = X + 4 est une asymptote oblique a C au
voisinag()e(_d)?eof 0.
b/ Calculer Xl_i)eroo f(x) puis montrer que la droite A d’équation :y = 2X — % est une asymptote oblique a C
au voisinage de + co. Etudier la position relative de C par rapport & A pour x > 1.

3/ a/ Justifier la dérivabilité de f sur | — oo, 1] et calculer f’(x) pour x <1 .
b/ Justifier la dérivabilité de f sur ]1, +oo[ et calculer f’(x) pour x > 0.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C , d’abscisse x < 1, parallele a la droite
A: 3x — 4y = 0. (On donnera les coordonnées du point de contact)
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Exercice N°3 (4 points)
NB : Les questions 1) 2) 3) de cet exercice sont indépendantes

1/ Recopiez sur votre copie le tableau suivant puis le compléter :

Coordonnées A(-2, 2) C(3,V/3)
cartésiennes

Coordonnées B[2, 2]
polaires 3

D[4VZ , 2]

2/ a/ Résoudre dans [0, 2x[ I’équation : sinx(2sinx —1) =0
b/ Résoudre dans [0, 2x[ 1’inéquation : sinx(2sinx — 1) >0

3/ Montrer que pour tous réelsaet b ona : sina + sinb = 2 sin (?) cos(%) .

Exercice N°4 (5 points)
1/ Montrer que pour tout réel x, on a : cos2x — 3sin%x = 4 cos (x - g) cos(x + g)

2/ al Montrer que pour tous réels a et b, 2cosa.cosb = cos(a+b) + cos(a — b)

b/ En déduire que pour tout réel x, 4 cos (x — g) cos (x + g) = 2cos2x — 1
3/ Soit f la fonction définie par : f(x) = (cos®x — 3sin2x).tan(x — g)
a/ Determiner le domaine de définition D de f.
b/ Montrer que pour tout xeD, f(x) = 4 cos (x + g) sin(x — g)
En déduire que pour tout xeD, f(x) = 2sin(2x) —v/3
c/ Calculer f(%”) et en déduire que tan(;—4) =vV6—V3++v2-2

\/jz_fsin(ZX)zl

4/ Résoudre dans [0, 7] I’ équation : cos(2x)—

212




